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Referat af skolebestyrelsesmøde 
 

Dato: 31.08.23 
Tidspunkt: 17.00-19.00 
Ordstyrer: Kira 
Referent: Therese 
 

Deltagere:  Majken, Maria, Jan, Kåre, Kira, Mads, Stine, William, Tejs, The-

rese. 

Fraværende: Anna og Majbritt. 
 

Dagsorden  
Hvad handler punktet om, er der sær-
lige ansvarlige, gæster og er det til ori-
entering (O), drøftelse (D) eller beslut-
ning (B) 

Tid 
Estimeret 
tid til 
punktet 

Referat 
Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på beslutning, an-
givelse af evt. ansvarlig og evt. deadline. 

Formidling 
Til hvem, af hvem og hvordan? 

1. Valg af ordstyrer og godken-
delse af dagsorden (B)  
 

5 min. Dagsorden blev godkendt, og Kira blev valgt som ordstyrer. 

2. Opstart af nyt skoleår – hvor-
dan går det, og hvad er næ-
ste skridt v/ledelsen (O+D) 
 

20 min. Skoleåret 2023/24 er startet ud med et komprimeret 

opstartsforløb for de nye børnehaveklasser, da det 

sædvanlige 8-ugers-opstartsforløb pga. genhusningen har 

skullet klares på 8 dage. Børnehaveklasserne er dog 

kommet rigtig godt fra start, selv om der selvfølgelig er 

nogen elever, der har brug for lidt ekstra hjælp her i 

starten. 

 

Det er rigtig rart at være fælles personale igen. Lokalerne 

er lækre, lyden og indeklimaet er rigtig godt, og eleverne er 

glade for lokalerne. 

 

Desværre har 9. årgangs adfærd været destruktiv i forhold 

til de nye lokaler og interiøret, og derfor bliver deres 

lejrskole, som var planlagt til ultimo august 2023, ikke 

afholdt som planlagt, og er nu udskudt. Til opfølgning på 

adfærden på 9. årgang er Kompetencecenteret fra Skolen 

på Strandboulevarden nu tilkaldt for at hjælpe med at 

ændre klassekulturen. Ledelsen følger tæt op på de 

konkrete hændelser ved enkeltsager. Der er afholdt 

forældremøde i samme forbindelse med årgangens 

forældre, og mødet gik godt. Forældrene var naturligvis 

frustrerede over situationen, men langt de fleste bakkede 

op om konsekvensen. 

 

Vi er startet op med færre elever i børnehaveklassen end 

sædvanligt, idet klassekvotienten er sat til 24 elever, så der 

er plads til tilflyttere. I løbet af sommerferien er en del 

elever fysisk fraflyttet skoledistriktet, så der er nu 22 elever 

i begge børnehaveklasser. Det fungerer fint pædagogisk, 

men det kan mærkes på skolens økonomi, især hos vores 

fritidsordning.  
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I forhold til skolen generelt kan det p.t. opleves lidt tungt at 

sørge for, at alle elever kommer ud, når der er pause, men 

vi øver os. Vi holder fast i skolens udeordning, som 

betyder, at alle elever skal ud af lokalerne og få frisk luft i 

pauserne, og her bakker vi hinanden op. 

  

Skal mobilpolitikken evalueres? De store har p.t. 

mobiltelefoner i pauserne. Dette er en udfordring, da det 

betyder, at de så helst vil sidde inde i pauserne, og det var 

jo ikke hensigten med princippet. Da princippet blev lavet 

var årsagen til adgang til mobiltelefon i pauserne for de 

store, at de kunne bruge mobilepay, hvis de forlod skolens 

område. SB vil derfor drøfte skolens mobilpolitik på næste 

møde. 

 

Der er fejl og mangler i byggeriet. Det er naturligt, men der 

er desværre flere småting, som fortsat irriterer. Vi kontakter 

løbende håndværkerne, da alt ikke kan vente på den 

planlagte 2-mdrs gennemgang af byggeriet. Boldbanen er 

dog færdig, og snurretoppene vil blive renoveret.  
 
 

3. Orientering om elevantal 
v/ledelsen (Ind-/udskrivning) 
(O+D) 

10 min. Der er indskrevet 500 elever på Hanssted Skole i skoleåret 

2023/24. I skoleåret 2022/23 var der samme tid sidste år 

indskrevet 488 elever. 

 

Klassekvotienten er fra sommeren 2024 sat til 26 elever pr. 

klasse - rullende fremover fra 0.klasse i ’24, 1.kl i ’25 osv.  

  

Når vi på Hanssted Skole nogle gange bliver fravalgt som 

distriktsskole for børn i vores skoledistrikt, skyldes det 

typisk privatskoler og idrætslinjer på andre folkeskoler, der 

trækker. Enkelte elever kommer også på Sankt Annæ 

Folkeskole, der fra 3. klassetrin optager elever til 

sangskolen. 

 

I øjeblikket modtager vi mange henvendelser fra forældre 

udenfor vores skoledistriktet, der ønsker et skoleskift for 

deres barn til Hanssted Skole. Vi behandler disse 

ansøgninger løbende.  

 

Det fungerer godt, at 6. klasse er en del af overbygningen.  
 

4. Status for konstitution af de 
to elevråd v/ledelsen (O) 
 

5 min. Kirstine (KH) er blevet kontaktlærer for det lille elevråd (3-
5. klasse). Det lille Elevråd taler p.t. om boldkultur, samar-
bejde med Boldklubben Hellas, skolekammerater, gode toi-
letvaner og indførelse af en elevrådspostkasse til input.  
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OBS: 2.klasserne har ved en fejl også valgt repræsentan-
ter til elevrådet. KH taler med dem. 
 
Tove (TL) er blevet kontaktlærer for det store elevråd.  Det 
betyder, at det er kommet mere systematik på elevrådsar-
bejdet, og de er kommet godt i gang. Tove har sendt refe-
rat ud til SB fra elevrådets første møde med oversigt over 
Elevrådets kommende indsatser, og hvem af eleverne der 
gør hvad, herunder elevernes forventede samarbejde med 
klasserne.  
 
15/9 er der Demokratidag, som elevrådene arrangerer. 
 

5. Orientering om udmelding for 
elevfravær i skoletiden og 
proces for evt. ansøgning om 
fravær v/ledelsen  
  
 

10 min. Ved skolestart i august sendte ledelsen en besked ud til 
skolens forældre om fremgangsmåden, hvis en elevs for-
ældre ønsker at ansøge om ekstraordinært fravær for de-
res barn udenfor skolens fastlagte ferier. 
  
Fremgangsmåden betyder, at l det er lærerne, der håndte-
rer henvendelser om tilladelse til frihed i op til tre skole-
dage ad gangen, mens forældre skal ansøge om ekstraor-
dinært fri hos skolens ledelse, hvis det er mere end tre sko-
ledage. 
 
Ledelsen vurderer ønsker om fridage ud over 3 dage sam-
men med lærerteamet ud fra følgende praksis: 
Tilladelse til ekstraordinær frihed sker på grundlag af en 
konkret vurdering af den pågældende elevs behov for at 
holde fri sammenholdt med det afbræk i undervisningen, 
som fraværet vil indebære for eleven og for klassen. 
Ved vurderingen af, om ekstraordinær frihed skal tillades 
skal særligt lægges vægt på, om fraværet ud fra en konkret 
vurdering har negativ betydning for 
1) elevens tilegnelse af kundskaber og færdigheder, 
2) elevens motivation og læringsparathed, 
3) elevens alsidige udvikling eller 
4) andre elevers tilegnelse af kundskaber og færdigheder. 
 
Ledelsen ønsker at stramme op på reglerne, da vi oplever, 
at mange elever holder fri i kortere eller længere perioder i 
løbet af skoleåret. Enkelte elever havde sidste år, hvad der 
sammenlagt svarede til 10 ugers fravær fra skolen. 
 
Ledelsen har stor forståelse for, at det kan være en fanta-
stisk oplevelse for barnet og familien at rejse ud i verden 
og opleve spændende ting. Derfor er det sjældent, at vi 
ikke giver tilladelse til sådan ekstraordinær frihed. Der kan 
dog være tilfælde, hvor vi meddeler forældrene, at vi note-
rer fraværet som ’ulovligt’, da vi ikke mener, at fravær i en 
given situation, er fagligt/socialt optimalt for hverken barnet 
eller klassen. Når fraværet noteres som ’ulovligt’ betyder 
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det, at ledelsen skal underrette de sociale myndigheder i 
Københavns Kommune, hvis elevens ulovlige fravær er på 
15% eller derover indenfor ét kvartal. 
 
Ledelsen gennemgår de enkelte elevers elevfravær fra un-
dervisningen hver måned sammen med vores skolesocial-
rådgiver, så vi kan gå i dialog med forældrene, hvis vi ople-
ver mønstre i barnets fravær fra skolen. Det fungerer rigtig 
godt, da vi kan sætte ind med hjælp hurtigere i forhold til 
begyndende skolevægring eller andre udfordringer. 
 

6. Oplæg om arbejdet i ressour-
cecenteret (O+D) 
 

20 min. Therese præsenterede arbejdet i skolens ressourcecenter 
med en uddybende beskrivelse til SB. Skolens forældre får 
en kortere og mere tydelig version. 
 
SB blev informeret om, hvilke personer og funktioner der 
leverer indsatser i skolens ressourcecenter, herunder 
hvilke vejledere vi som skole har, hvem vi samarbejder 
med eksternt, hvordan vi dokumenterer vores arbejde, 
hvilke fora vi mødes i, samt arbejdsgangen når der opstår 
bekymringer for et barn. 
 
Efter oplægget fulgte en spændende, engageret og nys-
gerrig dialog, hvor forældrerepræsentanterne bl.a. var op-
tagede af, hvor meget arbejdet i ressourcecentret fylder, 
samt hvordan forskellige udfordringer håndteres. 
 
 

7. Drøftelse af 2. udkast til 
dagsorden for 1. fælles sko-
leudviklingssamtale i efter-
året (oktober 2023). (O+D) 

20 min Ledelsen fremlagde på mødet en tilrettet dagsorden og proces 
for skoleudviklingssamtalen (SUS) med Københavns Kommune 
den 2/10 på baggrund af SB’s input fra sidste SB-møde. Materia-
let var ikke udsendt inden mødet. 
 
Efter en række forslag til ændringer af dagsorden og proces, 
samt spørgsmål til forvaltningens rolle ved samtalen, blev det be-
sluttet, at ledelsen skal rette henvendelse til forvaltningen for at 
få klarlagt forvaltningens rolle i samtalen og foreslå at rykke sam-
talen fra kl. 14-16 til kl. 16-18. 
 
På næste møde præsenterer ledelsen den endelige dagsorden 
for SB. 

8. Meddelelser: 
- Formanden 

- Elevrepræsentanterne 

- Medarbejderrepræsen-
tanterne. 

- Skolens ledelse herun-
der KKFO.  
 

10 min Formanden: 
A) Invitation til gratis kursus ”Skolebestyrelsens arbejde med 

skolens budget” den 19. september 2023, 17-19, på HNG, 

Nyropsgade 1, 1602 København V, v/Skole & Forældre, Kø-

benhavn.  

B) Invitation til gratis efterårskursus den 27-28. oktober 2023 

på Crown Plaza v/Ørestad Metro med deltagelse af bl.a. 

børne- og ungeborgmesteren og forvaltningen om fokus på 

børn og unge i Københavns Kommune, herunder navnlig 

trivselstiltag samt oplæg v/Rasmus Alenkær om pædagogisk 
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værtskab og inklusion samt oplæg v/ Ekspert i vensomhed, 

Anne Søgaard om betydningen af at alle børn har en ven i 

skolen (v/Skole & Forældre, København.  

C) Invitation til landsmøde på Hotel Nyborg Strand v/Skole & 
Forældre: 17-18. november 2023 med deltagelse børne- og 
undervisningsministeren, drøftelser om bl.a.   undervisnings-
miljø, inklusion og elevdemokrati samt oplæg v/ Center for 
IT Peter Bruus. ”Når kunstig intelligens rammer folkesko-
len”. 

Forældre/lærere/ elever og ledelse er velkomne til at deltage i 
punkt A+B. Husk tilmelding. 
 
Skolens ledelse: 
Kåre oplyste, at han går på pension d. 1. marts 2024. Processen 
med ansættelse af ny skoleleder vil derfor om kort tid gå i gang. 
Forvaltningen styrer processen i samarbejde med skolens sous-
chef og afdelingsleder, og SB inddrages naturligvis også i proces-
sen. Lærere, pædagoger og forældre får besked i morgen tidlig. 
 
Sekretariatet for skolebestyrelsen varetages af Kåre og Therese. 
Sofie indgår som afdelingsleder ikke i sekretariatet. Hun vil der-
for kun deltage i evt. særlige møder i løbet af året.  
 

9. 
 

Fastlæggelse af mødedatoer 
(D) 
 

5 min Punktet blev udsat til næste møde, som holdes den 27/9. 
 
 

10. Punkter til næste møde(r)  • Ordens- og adfærdsregler for 6-9. klasse 

• Elevrådets mærkesager 

• Opfølgning på implementering af antimobbe-strategi og prin-
cipper 

• Udestående principper: 
❖ Princip for elevernes praktik 
❖ Princip for arbejdets fordeling blandt det undervi-

sende personale 
❖ Princip for skolens samarbejde med lokalsamfundet, 

virksomheder, idræts- og foreningsliv, musikskoler 
mv. 

• Rekruttering.  

• Talentarbejde – hvordan arbejder vi med de fagligt stærke 
elever. 

• Budgetoverblik. 

• Drøftelse af princip om mobilpolitik. 
 

11. Evt.  5 min.  
12. Fortrolig orientering om di-

verse (O) 
10 min.  
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